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Сучасний етап розвитку космонавтики характеризується підвищеним інтересом до розробки, розгор-
тання та експлуатації низькоорбітальних супутникових угруповань (НСУ) для дистанційного зондування
Землі і навколоземного простору у військових та цивільних цілях і забезпечення глобального та регіона-
льного супутникового зв'язку. Космічні ракети-носії багаторазового використання суттєво знизили вар-
тість виведення супутників на орбіти. Завдяки цьому супутникові оператори розробляють і розгортають
великомасштабні НСУ з різноманітною орбітальною структурою і великою чисельністю космічних апара-
тів (КА). За існуючими оцінками, понад 70 % з усіх діючих супутників працюють на низьких навколозем-
них орбітах (ННО) на висотах від 160 км до 2 000 км. Оскільки супутники на ННО, як правило, набагато
дешевші, ніж супутники на геостаціонарних орбітах, вони не були основним об'єктом досліджень стосов-
но можливостей проведення їх орбітального сервісного обслуговування (ОСО). Проте використання ОСО
на ННО має перспективу зростання. На теперішній час вже розроблено і продовжується розробка методик
для балістичного планування місій низькоорбітального сервісного обслуговування. До недоліків наближе-
них методик належить використання спрощених моделей динаміки польоту. Більшість існуючих точних
методик базуються на використанні повних математичних моделей динаміки польоту і методу стрільби
для розв’язку крайової задачі міжорбітального перельоту. Використання методу стрільби потребує за-
вдання досить точного початкового наближення, яке важко визначити. Для отримання другого наближен-
ня використовують, головним чином, методи оптимізації, які не завжди приводять до глобального мініму-
му. У зв’язку із цим виникає потреба в розробці нових методик, які позбавлені перелічених недоліків.
Метою статті є розробка методики балістичного планування місій низькоорбітального сервісного обслуго-
вування з рушійними системами малої постійної тяги. Методика включає в себе визначення перспектив-
них для проведення ОСО областей ННО, математичну модель динаміки збурених низькоорбітальних пе-
рельотів ОСО в модифікованих рівноденних змінних і алгоритм розв’язку крайової задачі з параметрами
для визначення керуючих параметрів орбіт збурених низькоорбітальних перельотів ОСО. Методами
розв’язку задачі є методи статистичного аналізу, динаміки польоту, стрільби, генетичної оптимізації і
математичного моделювання. Новизна отриманих результатів полягає у визначенні перспективних для
проведення ОСО областей ННО, розробці математичної моделі динаміки в модифікованих рівноденних
змінних і алгоритм визначення керуючих параметрів орбіт збурених низькоорбітальних перельотів ОСО.
Результати роботи можуть бути використані при обґрунтуванні і плануванні місій ОСО на ННО та форму-
ванні вимог до рушійних систем низькоорбітальних місій ОСО.
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